
15 березня 

Короткий огляд ситуації 

1. Хід бойових дій. Тривають інтенсивні ракетні обстріли та бомбардування українських міст, зокрема 

Києва, Харкова, Чернігова, Маріуполя та інших. В Харкові за час бомбардувань було знищено 

близько 600 будинків, у Маріуполі вбито близько 2400 місцевих жителів. В Києві внаслідок обстрілів 

пошкоджено принаймні три багатоквартирних та один приватний будинок (в столиці запроваджено 

комендантську годину з 20.00 15 березня до 7.00 17 березня, очікується операція проти російських 

ДРГ). Протягом війни Росія випустила по Україні більш ніж 800 ракет, не рахуючи артилерійських 

обстрілів та авіаударів. Разом із тим, сили української протиповітряної оборони продовжують 

утримувати позиції та зберігати принаймні столицю та інші міста, розташовані не надто близько до 

кордону з РФ, від надмірних руйнувань. На півдні українська армія утримує Миколаїв та відтісняє 

російські сили до Херсонської області. Здійснюючи руйнівні обстріли українських міст, російська 

сторона намагається при цьому звинуватити Україну в тому, що вона так само обстрілює мирне 

населення. Вчора та сьогодні в російських медіа активно просувалася новина, що над Донецьком 

було збито ракету “Точка-У”, внаслідок вибуху якої було вбито 20 людей. Сьогодні А.Лукашенко 

заявив, начебто ракетою “Точка-У” українська сторона вдарила по території Білорусі. 

2. Переговори. Тривають перемовини між Україною та Росією в онлайн форматі. Спочатку сторони 

погодилися щодо нерозголошення деталей переговорного процесу, але на цьому тлі Росія почала 

просувати фейкові матеріали про формат і ключові теми цих переговорів (як це було щодо Мінського 

процесу). Вакуум комунікації з боку українського керівництва робить українське суспільство 

заручником російського наративу, посилює недовіру та дає можливість маніпулювати суспільними 

настроями. В Україні просувається хибний наратив, начебто переговорами можна зупинити війну. 

Але це російський дискурс, насправді перемовини можуть стосуватися перемир’я, виведення 

іноземних військ, обмін полоненими, а не припинення війни, інакше йдеться про капітуляцію. Медіа 

не розрізняють цих нюансів, і тільки погіршують знервованість у суспільстві. 

3. Політичний вимір. Сьогодні було прийнято ряд важливих поправок до законодавства, які 

діятимуть протягом часу запровадження воєнного стану та допомагатимуть реагувати на безпекові 

виклики, підтримувати економіку під час війни. Зокрема, введено податкові пільги для малого і 

середнього бізнесу, добровольці територіальної оборони прирівняні за статусом до ветеранів війни, 

пришвидшено термін набуття чинності Закону про капеланське служіння, збільшено кількість 

прикордонників, підписано Закон про колабораціонізм. Те, що сьогодні прем’єр-міністри та 

високопосадовці Польщі, Чехії та Словенії відвідали Київ - це дуже важлива для України 

маніфестація того, що країни-партнери допомагають Україні прямо на місці, в Україні, персонально 

підставляють своє плече в особі політиків, дипломатів, волонтерів, діячів культури. Водночас 

найбільша парламентська проросійська фракція “Опозиційна платформа - За життя”, за словами 

джерел у Верховній Раді України, продовжує розвалюватися. 

4. Гуманітарний вимір. Триває терор російських військ проти місцевого населення на захоплених 

територіях. Сільського голову с.Чулаківки (Херсонська область) Олександра Мусієнка утримують 

проти його волі в сільській раді. Міського голову м.Мелітополя (Запорізька область) Івана Федорова  

вивезли до Луганська та начебто звинувачують у тероризмі. Сьогодні стало відомо про те, що 

персонал Обласної лікарні інтенсивного лікування у Маріуполі та люди з сусідніх будинків (загалом 

400 осіб) вже з учорашнього ранку утримується в заручниках російською стороною , не маючи 

можливості залишити лікарню. З Маріуполя триває виїзд приватних автомобілів до Запоріжжя, на 

сьогодні вже близько 2000 авто залишили місто через гуманітарні коридори. З інших міст Донецької 

області вдалося евакуювати близько 300 осіб, а в Луганській області евакуаційний автобус потрапив 

під обстріл. 

В магазинах ТОТ Крим введено ліміт на купівлю продуктів харчування. 

Внаслідок артилерійського обстрілу в с.Горенка Київської області було вбито оператора телеканалу 

Fox News, громадянина Ірландії П'єра Закжевскі та українську журналістку Олександру Кувшинову. 

5. Інформаційний вимір. Пропаганда РФ. Триває поширення інформації на тимчасово окупованих 

територіях, наративів, які дискредитують українську армію, звинувачують ЗСУ в антигуманних діях.  



Поширюються традиційні наративи, які легітимують “спецоперацію, дозовано подається інформація 

про поранених російських солдатів. 

На окупованих територіях було поширено заяву міноборони РФ стосовно повного контролю за 

Херсонською областю. На ТОТ, в РФ це подається як “абсолютна нова реальність ґ, де немає місця 

“нацистам та фашистам”. Це подається як перемога російської армії в реалізації операції із 

денацифікації, українські активісти називаються “посібниками нацистів”. Тиражуються заяви 

російських політиків (Г.Зюганов) про злочини української армії проти місцевого населення Донецької 

та Луганської областей. Відповідна риторика активно поширюється на тимчасово окуповані території 

ОРДЛО. Заслуговує на увагу поява публікацій проти керівників російських регіонів, які активно не 

підтримуються “операцію в Україні”. Приміром, критиці піддається губернатор Ростовської області 

Голубев, якій, на думку авторів текстів недостатньо допомагав біженцям з ОРДЛО та не проводить 

гучних акцій із держслужбовців на підтримку “спецоперації”, критикується губернатор Воронежа, а 

губернатор Курська почав заперечувати наявність в лікарнях області, що межує з Україною поранених 

російських військових.  

Триває постійна критика діячів культури та  мистецтва, які висловилися проти війни в Україні, йдеться 

про те, що вони роблять це за західні гроші. Тривають постійні акції стосовно підтримки трудовими 

колективами позиції Путіна та дій російської армії. 

Секретар Ради безпеки РФ Микола Патрушев у Грозному під час наради з питань забезпечення 

національної безпеки у Північно-Кавказькому федеральному окрузі заявив, що Україна готувала на 

березень вторгнення не тільки в ОРДЛО, але й в Крим. Відповідна неверифіковна інформація активно 

поширюється на тимчасово окупованих територіях та в такій спосіб легітимує агресію, як “запобігання 

ще більшій війні”. Триває поширення антизахідних наративів, вказується, що захід воює та заперечує 

російську культуру, “воює із Достоєвським”. 


